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Měsíc Draka 9

V Číně je rok pod nadvládou bájného 
Draka vyhledávaným obdobím pro 
narození dítěte. Číňané totiž věří, že lidé 
narození v roce Draka budou obdařeni 
vynikajícími vlastnostmi, proslaví se
a získají vysoké postavení í bohatství.
V okénku čínského horoskopu si povíme, 
jak se však Drakům povede letos pod 
nadvládou zemského Psa,
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První zmínky o léčbě pijavicemi 
(hirudoterapii) se vztahují ke starověkému 
Egyptu. Léčba pijavicemi představuje 
přikládání určitých druhů pijavic 
na tělo, kdy se po přisátí pijavic začnou 
do lidského těla dostávat léčivé látky 
z jejich slin. Za patrně nejvýznamnější 
z nich lze považovat hirudin, histamín, 
destabilázu, antibiotika, antidepresiva aj. 
Právě proto lze hirudoterapii s úspěchem 
použít při celé řadě zdravotních potíží.
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Metabolické poruchy 40

Onemocnění jsou různá. Některá 
je třeba léčit prostřednictvím léků, 
u jiných pomůže změna stravování 
nebo jiný pohybový režim. Existují 
však i nemoci, které jsou způsobeny 
genetickou poruchou a projeví se třeba 
už po narození. Jedná se o dědičné 
metabolické poruchy, jichž je až 
800 různých typů.

Autor článku se věnuje důležitému tématu 
tzv. lékařských sugescí, tedy výroků, 
jimiž lékař může -  vědomě či nevědomě 
-  ovlivnit psychický i fyzický stav 
pacienta, Pesimistické poznámky lékaře 
o předpokládaném průběhu či výsledku 
léčby často pacientovi způsobí psychický 
otřes, který jeho situaci ještě zhorší, 
naopak povzbudivá slova mohou dodat sílu 
a naději potřebnou k boji s nemocí. Autor 
uvádí i některé příklady ze své praxe.

Jak fungují biologické hodiny 30

Biorytmy se projevují jako cyklické a představují pravidelné střídání fyziologických 
dějů probíhajících v organismu. Mají různou délku a určují se podle období, v nichž 
se pravidelně navracejí. Pro člověka má velice důležitý význam několik základních 
biorytmů, s nimiž vás podrobněji seznámíme v našem článku.
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